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A tavaly életbe lépett teljesítmény-
korlátozás miatt kényszerintézke-
déseket vezetett be a Balassa János
Megyei Kórház. Az úgynevezett vo-
lumenkorlátozás azt jelenti, ha a
minisztérium által meghatározott
beteglétszámot meghaladjuk, akkor
nem kapunk finanszírozást az ellá-
tások után – mondta Dr. Muth Lajos
(képünkön), a kórház fõigazgatója.
Emiatt március 12-tõl – egyelõre két
hét idõtartamra – korlátozzák a
nagy költségigényû és halasztható
mûtéteket. A sürgõsségi ellátásokra
ez nem vonatkozik. 

1990. óta elõször fordult
elõ, hogy az önkormányzat-
nak kellett hozzájárulnia a
megyei kórház mûködési
költségeihez. Ebben a hó-
napban 83 millió forintot
utaltunk át, mert az intéz-
mény bevétele nem fedezte
volna a béreket – nyilatkozta dr. Pus-
kás Imre, a megyei közgyûlés elnöke.
Elmondása szerint a kormány a bete-
geken spórol, mert nem fizeti ki a
kórház által elvégzett beavatkozáso-
kat. Ha az eddigi  finanszírozási fel-

tételek változatlanul ma-
radnak akkor, a megyei
kórház havonta mintegy
120 millió Ft hiányt halmoz

fel. A kórházi ágyszámelosztás pedig
tovább nehezíti a helyzetet. Potápi
Árpád, Bonyhád polgármestere arról
adott tájékoztatást, hogy a bonyhádi
kórházban áprilistól megszûnik a se-
bészeti és a szülészeti osztály, csak a

belgyógyászat marad meg 20 aktív
ággyal. A többi 110 ágyon krónikus
és ápolási ellátást végeznek majd.
Bonyhádon 75 millió forint hiány
halmozódott fel a teljesítménykorlá-
tozás következtében. A területi ellá-
tás terén is hibázott a kormány: több
olyan ellátást vontak el Tolna megyé-
bõl, amiket Szekszárdon is tudnak
biztosítani. (folytatás a 3. oldalon)
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A megye minden településén ünnepi
hangulatban, méltó-
sággal emlékeztek
meg március 15-én az
1848-as forradalom-
ról. Szekszárdon a Bé-
la király téren a Garay
János Általános Iskola
diákjai elevenítették
fel a 159 évvel ezelõt-
ti eseményeket. Este a

Szekszárdi Ifjúsági Védegylet szer-
vezett megemlékezést a Garay té-
ren, ahol az ünnepi mûsor mellett a
kordonok nélküli, szabad ünneplést
hangsúlyozták a szervezõk.

Dombóváron a napot nyomda-
történeti kiállítás nyitotta,  este a
helyi diákszínpad közremûködésé-
vel rendeztek mûsort.

Bátaszéken a sportcsarnokban az
érdeklõdõk a hazaszeretet érzését
közvetítõ zenés-táncos, irodalmi
összeállítást láthattak. Ünnepi kö-
szöntõt dr. Puskás Imre, a Tolna
Megyei Közgyülés elnöke mondott.

A hosszú hétvégét megyénkbõl
is többen utazás-
sal, kirándulással
töltötték, amire a
ragyogó idõ kiváló
lehetõséget adott.
Idén még három-
szor, legközelebb
május 1-jén lesz
részünk négyna-
pos ünnepben.    -k-

A kormány megszorításai miatt mûtéteket halasztanak Szekszárdon

A tavaly októberi önkormányzati
választásokon a megyeszékhelyen
is a Fidesz–KDNP pártszövetség
került többségbe a közgyûlésben.
16 év után új polgármesternek sza-
vaztak bizalmat a választók. Hor-
váth Istvánt az eltelt hónapok
tapasztalatairól és a város elõtt
álló feladatokról kérdeztük.

– Hogyan értékeli Szekszárd
helyzetét az elmúlt hónapok tük-
rében?

– Azt kell mondanom, hogy
sokkal rosszabb az anyagi helyze-
tünk, mint gondoltuk. 100 millió
forintos nagyságrendben van elté-
rés a között, amit mi sejtettünk, és
amik a valós tények. Mintegy 1,3
milliárd forint hitel és kötelezett-
ségállomány húzódott át 2006-ról

az idei évre. Összehasonlítva más tér-
ségekkel azt állapítottuk meg, hogy
Szekszárdnak a kistérségben és a régi-
óban betöltött szerepe nagyon gyenge.
Most a város anyagi helyzetét próbál-
juk rendbetenni, és arra törekszünk,

hogy térségi szerepünk erõsödjön.
Azt akarjuk elérni, hogy Szekszárd
egyenrangú fél legyen a többi me-
gyeszékhellyel a régióban. 

– Mik a városvezetés fõbb célkitû-
zései ebben a ciklusban? Milyen kitö-

rési pontokat lát?
– Mint mondtam, elsõ és

legfontosabb, hogy az önkor-
mányzat pénzügyi helyzetét
stabilizáljuk. Ez kötvénykibo-
csátással tesszük meg a követ-
kezõ hetekben. A kötelezõ fel-
adatainkat maradéktalanul el
fogjuk látni, viszont az önként
vállalt feladatoknál önmérsék-
letet fogunk gyakorolni. Ebben
együttmûködõ partnerre talál-
tam a közgyûlés tagjai, a hiva-
tal és az intézmények dolgozói
körében is.   (folytatás a 3. oldalon)

Indul a „Szekszárd a jövõ városa” program
Horváth István szerint a város egyik kitörési pontja a turizmus lehet

Így ünnepelt Tolna megye

LLAAPPUUNNKK  TTOOVVÁÁBBBBII  TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,,  TToollnnáábbaann

Március 10-én a Ma-
docsa és Bölcske kö-
zötti útszakaszon egy
19 éves dunavecsei
férfi életét vesztette.
A kis teherautó, amely-
ben utazott, egy fának
ütközött, annak ittas
sofõrje csupán köny-
nyebben sérült. Idén
már nem ez az elsõ
emberéletet követelõ
baleset Tolnában. Meg-
elõzésük érdekében a
rendõrség fokozott mé-
rési akciókat tart.

(folytatás a 3. oldalon)

11 halálos áldozat 
2 és fél hónap alatt

Az „Év Tolna Megyei Újság-
írója” díj alapítását jelentette
be dr. Puskás Imre, a Tolna
Megyei Közgyûlés elnöke, a
Magyar Sajtó Napja alkalmá-
ból rendezett fogadáson. A díj
2008-tól két kategóriában ke-
rül átadásra az írott és elekt-
ronikus sajtó egy-egy munka-
társának. Az elismerést min-
den évben a nemzeti ünnep-
hez kapcsolódóan, az önkor-
mányzatoktól, a szakmától és

a lakosságtól érkezõ javaslatok
alapján ítéli oda egy szakembe-
rekbõl álló grémium. A fogadá-
son Borókai Gábor, volt kor-
mányszóvivõ, a Heti Válasz fõ-
szerkesztõje a mai magyar mé-
dia helyzetérõl beszélt, és a Me-
gyei Naplónak is nyilatkozott.

– Gyakorló újságíróként ho-
gyan ítéli meg a mai magyar mé-
dia helyzetét? 

(folytatás az 5. oldalon)

VÁROSRÓL VÁROSRA

Díjazzák a megye legjobb újságíróit
Borókai Gábor volt a díszvendége a megyei önkormányzat sajtónapi fogadásának



2010. végéig kell elkészülnie a Dél-
Balaton és Sió-völgye térségi regio-
nális szilárdhulladék-gazdálkodási
rendszernek. A beruházás összérté-
ke 13 milliárd forint, amibõl gyûj-
tõszigeteket, hulladékudvarokat,
válogatómûhelyeket, komposztáló
üzemeket és átrakó állomásokat
építenek majd. Ezekrõl a tervekrõl
tájékoztatták a beruházás vezetõi
március 7-én a Szekszárdhoz tar-
tozó 104 település polgármesterét.

A rendszer kiépülése azt jelentené a
lakosság számra, hogy mindenkinek
szelektíven kell gyûjtenie a hulladé-
kot. Megszûnnek a falvak, városok
határában éktelenkedõ, bûzölgõ sze-
méttelepek, és felszámolásra kerülnek
az illegális szemétdombok. Dr. Balázs
Ákos Siófok polgármesterének véle-
ménye szerint ezek a célok csak akkor
valósulhatnak meg, ha meg
tudják nyerni az érintett tele-
pülések vezetõit. A rendszer
204 várost, falut, községet érint
majd, ebbõl 104 tartozik a Sió-
völgye térséghez.

A beruházás révén megte-
remtõdnek a szelektív hulla-
dékgyûjtés és újrahasznosítás
mûszaki és szervezeti feltét-
elei. Az érintett településeken
805 darab gyûjtõszigetet alakí-
tanak ki, ahol a lakosság külön
gyûjtheti a papír-, az üveg- és

mûanyag hulladékot. A keletkezõ sze-
metet 17 hulladékudvarra szállítják
el, díjmenetesen. Ilyenek Tolna me-
gyében Bátaszéken, Tolnán, Szek-
szárdon (2 db), Bonyhádon, Szedres-
ben és Tamásiban létesülnek.

A következõ lépésben
az ipar számára eladható
hulladékot másodnyers-
anyaggá alakítják majd a
válogatómûvekben. Három
ilyen létesül Somon, Orda-
csehiben és Cikón, ame-
lyek tervei már elkészül-
tek. Cikón 2008. végére
valósul meg a beruházás. 

A projektben nyolc regi-
onális komposztáló üzem
építését is tervezik, me-
gyénkben Tamásiban és
Tolnán. A nagytérségi hul-
ladékkezelés megköveteli a korszerû

gyûjtési rendszer kiépítést. A lera-
kóktól távol a nagy hulladéktermelé-
si súlypontokban indokolt a logiszti-
kai költségek csökkentése végett át-
rakóállomásokat telepíteni. Ilyen lesz
megyénkben Tolnán.

Horváth István, a megyeszékhely
polgármestere  arról tájékozta-
tott, hogy kézzel fogható ered-
mények Szekszárdon és kör-
nyékén már néhány héten belül
lesznek: megjelennek a gyûjtõ-
szigetek és munkába állnak az
új szemétszállító autók. A rend-
szer bevezetése közös sikere
lesz a régió minden lakosának.
A szelektív hulladékgyûjtéssel
mindenki részt vállalhat a kör-
nyezetvédelemben és lakóhe-
lyének tisztán tartásában.        

Kiss Boglárka
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Bátaszék rendjéért 
és tisztaságáért

• 15 éve alapított Urántoll-díjat az atom-
erõmû. Ezt minden évben annak a média-
személyiségnek ítélik oda, aki a legtöbbet
tett a nukleáris energia és az abban rejlõ
lehetõségek széles körû megismerteté-
séért, valamint aki a paksi atomerõmû
mûködésével kapcsolatos hírekrõl a társa-
dalmat hitelesen tájékoztatja. A magas
presztízsû sajtódíjra minden évben három
fõt jelölnek. Idén Illés József, a Népszava
gazdasági cikkeiért felelõs újságírója, 11
éves munkásságának eredményéért kap-
ta meg az Urántollat.

• A földgáz árának jelentõs változása
miatt egyre sürgetõbb az épületek hõ-
veszteségének csökkentésére megoldá-
sokat keresni. Bonyhádon ebben a téma-
körben szervez lakossági fórumot az ön-
kormányzat és a Fûtõmû Kft. 2007. márci-
us 30-án 17.30-tól a mûvelõdési központ-
ban. A fórumon szó lesz épületenergeti-
kai követelményekrõl, a megújuló energi-
ák hasznosítási lehetõségeirõl, pályáza-
tokról és pénzügyi forrásokról szakmér-
nökök és szakértõk bevonásával. A közös
képviselõkön kívül a társasházak lakóit is
várják a szervezõk. 

• 49 pályázat érkezett a Tolna Megyei Ön-
kormányzat „Az Év Tolna Megyei Civil Szer-
vezete” és „ Az Év Tolna Megyei Mecénása”
cím elnyerésére. A pályázatokat egy öt fõs
független kuratórium  bírálja el, és tesz  javas-
latot a közgyûlés elnökének. Az eredmény-
hirdetésre és a díjak átadására április 27-én
kerül sor a régi megyeháza dísztermében. 

• Nyolcadik alkalommal rendezik meg a
Tolna Megyei Liszt Ferenc Kórustalálkozót
március 31-én, Nagymányokon. Fellép a
Cantenus Vegyeskar, a Bonyhád Városi
Vegyeskar, a Dunaszentgyörgyi Nõi Kó-
rus, a Liszt Ferenc Pedagógus Kórus és a
Gárdonyi Zoltán Református Együttes.
A helyi mûvelõdési házban megrendezés-
re kerülõ eseményt dr. Pálos Miklós, a me-
gyei közgyûlés alelnöke nyitja meg. 

• A Fidesz-Magyar Polgári Szövetség if-
júsági társszervezete, a Fidelitas Tolna Me-
gyei Választmánya március 17-én tisztújító
ülést tartott. Az elnökségérõl leköszönõ
Fetzer Gábor helyére Asztalos Adriennt vá-
lasztották a tagok. Alelnökök lettek: Duna-
földvárról Szabó Péter, Paksról Hanol Já-
nos, Bonyhádról Réger Balázs és Dombó-
várról Fehérvári Bence.

Hírek röviden

Az illegális szemétlerakók sok telepü-
lés környékén okoznak gondot. Fel-
számolásuk érdekében a közelmúlt-
ban beszélgetésre hívta Bognár Jenõ
polgármester Bátaszék közbiztonsá-
gának és rendjének felelõseit, ahol a
város közbiztonsága is téma volt.

A településen az elmúlt évben mint-
egy 30 millió forintba került az illegális
szemét összegyûjtése és elszállítása.
Ezt a pénzt hasznosabb célokra is lehet-
ne fordítani. A polgármester abban kér-
te a nemzetõrség, a polgárõrség, a rend-
õrség, a tûzoltók, a Bát-Kom 2004 Kft.
képviselõit, valamint a közterület-fel-
ügyelõket, hogy 2007-ben fogjanak
össze az illegális szemétlerakás végér-
vényes megszüntetése érdekében. Je-
lenleg a Zentai úton és a bikaistállónál
mûködik legális szemétlerakó. A hiva-
tal felhívja a lakosság figyelmét, hogy
erre a két helyre vigye ki a szemetet, il-
letve éljenek a meghirdetett lomtalaní-
tások lehetõségével. A szemetet lehetõ-
leg ne a konténerek mellé, hanem bele
tegyék. Elhangzott az is, hogy Bátaszék
lakói szeretik rendben tartani portáikat,

ezt a szemléletet kellene a város egész
területére kiterjeszteni. 

A város közbiztonsági helyzetével
kapcsolatban Bozsolik Róbert jegyzõ
hangsúlyozta, hogy érvényt kell sze-
rezni a helyi rendeleteknek, a súly- és
sebességkorlátozásnak az utak védel-
mében. A polgár- és nemzetõrök, vala-
mint a rendõrség együttmûködésére jó
példák vannak. Például diszkók idején
közösen adtak szolgálatot. Ugyanak-
kor indokolt lenne az 1-2 havi egyez-
tetés az aktuális problémákról.  Javas-
lat hangzott el arra, hogy a polgárõrök
és a nemzetõrök osszák fel egymás
között a város területét, összehangol-
va a rendõrséggel. A polgárõrök kép-
viselõje arra kérte a város vezetését,
hogy dolgozzanak ki bûnmegelõzési
stratégiát, hiszen ennek megléte sok
pályázatnál elõfeltétel. 

A polgármesteri hivatal kéri a város
lakóit, jelezzék, ha valahol problémát
látnak, és lehetõleg mûködjenek
együtt a fenti szervezetekkel. Bognár
Jenõ szerint szerencsére nagy gond
nincs a városban, így a kisebb nehéz-
ségek megoldása következik.         SZI

Átadták Gerjen harmadik háttérsu-
gárzás-mérõ berendezését. Az ese-
mény elõzménye, hogy 2003-ban egy
salzburgi konferencián a nukleáris
energia használatát ellenzõ Ausztria
hazánkban is kezdeményezte a mû-
szer létesítését. A két ország közelsé-
ge miatt  a biztonság érdekében fon-
tos volt számukra, hogy megkapják a
legfrissebb nukleáris háttérsugárzási

eredményeket. Magyarországon ösz-
szesen négy ilyen berendezés mûkö-
dik. Gerjenbe azért telepítették ezt a
mérõeszközt, mert megfelelõ távol-
ságra van atomerõmûtõl ahhoz, hogy
a levegõben lévõ sugárzás mértékét
vizsgálni lehessen. Itt egyébként már
régóta mûködik hazai telepítésû  mé-
rõberendezés. A most hivatalosan is
átadott szerkezet telepítési és mûkö-

dési költségeit az oszt-
rák állam finanszírozza.

Az automata  aero-
szolos készülék a sûrí-
tett levegõmintát, a ben-
ne lévõ porszemeket és
a hozzájuk tapadó eset-
leges káros anyagokat
analizálja. Jelenléte
Tolna megye számára is
megnyugtató. Aggoda-
lomra  semmi okunk
sincs, a mért értékek a
kritikus szint közelében
sem járnak!               K.B.

A Magyarországi Leader Központ
fõként vidékfejlesztési, azon belül
kiemelten falusi turizmus projekte-
ket koordinál. Háromnapos, orszá-
gos hõgyészi konferenciájukon a
központ felépítésérõl, mûködésérõl
és az akciócsoportok „futó” prog-
ramjairól esett szó. Tolna megye két
településcsoport révén is érintett.

Tolnában két Leader-akciócsoport
van. A Sárköz–Dunavölgye elneve-
zésût 8 község alkotja, vezetõ tele-
pülése Decs. Fõként  a sárközi ha-
gyományokra és ételekre építenek. A
tagok területileg természetes egysé-
get alkotnak, közös a kulturális, tör-
ténelmi múltjuk. A részt vevõ  önkor-
mányzatok között már évtizedek óta
jól mûködõ kapcsolat van. Erre pél-
da a közösen megrendezett Sárközi
Lakodalom. A települések korán fel-
ismerték az összefogásban rejlõ le-
hetõségeket, a hasonló problémákat
közös gondolkodással igyekeztek
megoldani. Bizcó Ernõ Decs polgár-
mestere elmondta, egyik legfonto-
sabb céljuk egy közös rendezvénysá-
tor beszerzése, ahol az akciócsoport
tagjai a tavaszi, nyári szabadtéri
programjaikat megrendezhetik. To-
vábbá mind a 8 településen fogadó-
terek létesítését tervezik, ahol táb-
lákkal, információkkal kulturált kör-

nyezetben fogadhatják vendégeiket.
Végsõ lépésként pedig a közbizton-
ság érdekében kamerákat kívánnak
felszerelni a falvak fõbb pontjain. 

A Nyugat-Völgységi akciócso-
portban Hõgyész vezetésével 15
község vesz részt. Itt a vidéki élet-
minõség javítását életképes közös-
ségek kialakításával, illetve az
együttmûködés szervezettségének
fokozását tûzték ki célul. Terveik el-
sõsorban a közös marketing fejlesz-
tésére vonatkoznak, hiszen a telepü-
lések faluképeinek javítása mellett
fontos az egységes arculat kialakítá-
sa is. Olyan prospektusokat akarnak
kiadni, amelyek a községekben
megtalálható kézmûves termékeket
ismertetik meg, és segítik azok piac-
ra jutását. Ezen felül a programokat
szeretnék összehangolni. Kiemelt
terület a térség gyermekeinek és az
ifjúság egészséges életmódra, táp-
lálkozásra történõ nevelése. Ennek
érdekében több pályázati forrásból
megvalósuló életmódtábort is ren-
deznek majd.

A két Tolna megyei akciócsoport a
helyi hagyományokat és ízeket is be-
mutatta a vendégeknek. A hõgyészi
konferencia eredményeként a szerve-
zõk más akciócsoportokkal együtt-
mûködõ, nemzetközi projektek meg-
valósítását is várják.                    S.R.

Bonyhád Város Önkormányzata
minden év március 15-én  odaítéli a
Perczel-díjat egy olyan személynek,
aki sokat tett a városért. Idén  ketten
is átvehették az elismerést, amire
okot a város 30., jubileumi fennállá-
sa adott. 

Barabás Éva, Bonyhád szülötte
médiatevékenységével viszi a város
jó hírét. Munkájának köszönhetõen
az RTL Klub mûsorában többször is
láthattak a nézõk tudósítást a
Völgység fõvárosáról, az itt élõ em-
berekrõl. A népszerû mûsorvezetõ
minden évben vállalja a bonyhá-
di Samsung-futás és a Völgységi
Könyvfesztivál háziasszonyi fel-
adatait. Mint mondta, az országos
szintû elismerésekkel nem lehet

összehasonlítani a Perczel-díjat. Bony-
hádon, a Perczel utcában nõtt fel,
máig ide jár haza, és most is bony-
hádinak vallja magát. 

Hübner József 1969-tõl dolgozott
a Községi Tanács Költségvetési
Üzeménél, majd 1992-tõl a Bony-
com Közüzemi Kft. ügyvezetõje
lett. Januári nyugdíjba vonulásáig
sokat tett a város fejlõdéséért, építé-
szeti értékeinek megmentéséért. A
város közmûhálózatának kiépítése,
a Völgységi Múzeum, az Aranysas
Patika, a régi Községháza, és még
számos épület felújítása kötõdik a
nevéhez. Több évtizedes fejlesztõ
munkáját Bonyhád Város Önkor-
mányzata ugyancsak Perczel-díjjal
ismerte el.                               má-ré

Szemét helyzet: születõben a megoldás
Szilárdhulladék-gazdálkodási rendszer a Dél-Balaton és Sió-völgye térségben

Összefogással fejlõdnek 
a kis települések

Országos Leader konferenciát tartottak Hõgyészen

Fõ az óvatosság!

A Völgységi Többcélú Kistérségi Társu-
lás kiadásában elkészült a „Sokszínû
Völgység” címû turisztikai kiadvány. A fü-
zet elsõ kiadása magyar nyelvû, késõbb-
re tervezik német és angol nyelvû megje-
lentetését is. A kistérségi társulás még
2005-ben pályázott a Dél-Dunántúli Regi-
onális Fejlesztési Tanácshoz, a projektre.
Ehhez 970 ezer forint támogatást nyer-
tek, a megjelentetéshez szükséges to-

vábbi 417 ezer forintot önrészként állták.
A kiadvány a Völgység 21 települését
mutatja be, a nevezetességekkel, szállás-
lehetõségekkel együtt. Népszerûsíti az itt
élõ kézmûveseket, borászokat, valamint
az évente visszatérõ rendezvényeket.
A tízezer példányban kiadott színes füzet
ingyenesen beszerezhetõ a kistérség
polgármesteri hivatalaiban, a Tourinform
irodákban, valamint a kistérségi társulás
bonyhádi irodájában.                        -mr-

AA  VVööllggyyssééggeett  nnééppsszzeerrûûssííttii

Két Perczel-díjat adták át Bonyhádon

Horn Gyula az MSZP Tolnai Szervezeté-
nek meghívására érkezett a városba,
ahol a fõként idõs közönség zsúfolásig
töltötte meg az elõadásának otthont adó
termet. Meghívásának ötletét a város
nyugdíjasai vetették fel, akik olyan ven-
déget láttak volna szívesen, aki hasonló
korú, mint õk,  és ezért jobban átérezhe-
ti problémáikat. Köztudott, hogy Horn
Gyula megkapta a Szépkorúakért em-
lékérmet, ezért gondoltak rá.

A reformokkal kapcsolatos meglátá-
sairól  a politikus azt mondta: „Nagyon
sok törvény, törvénymódosítás született,
ezek nagy részén túl vagyunk. Valahol
2009. táján fog befejezõdni az átalakulás
legfontosabb része. Addig is köszönöm,
hogy elviselnek bennünket”. A társadal-
mat tekintve már korántsem ilyen biza-
kodó. Horn Gyula úgy gondolja, nagy a
félelem az emberekben, emlékei szerint
utoljára ilyet a rendszerváltás elõtt ta-
pasztalt. A rendezvényen ennek ellenére
örömmel beszélt a nyugdíjasokat érintõ
megmaradt juttatásokról, mint például
az utazási kedvezményrõl. A volt minisz-
terelnök beszédében kifejezte: összes-
ségében bizakodó.                              W.J.

Tolnai nyugdíjasokkal
találkozott Horn Gyula
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A Vízmû Kft. társtulajdonosaival
folytatott tárgyalások eredménye-
kén újra Tamási város tulajdonába
kerül az 1973. óta mûködõ termál-
fürdõ. Az errõl szóló szerzõdést a
napokban írták alá, s megközelítõ-
leg 130 millió forintos véltelár kifi-
zetése is folyamatban van.

A kusza tulajdon- és érdekviszo-
nyok megszûnésével lehetõség nyílik
befektetõk bevonására, a régóta el-
maradt fejlesztések megvalósítására,
és a melegvíz egyéb hasznosítására.
A termálfürdõ szezonra való felké-
szítésére és üzemeltetésére a helyi
Építõ- és Városüzemeltetõ Kft. ka-
pott megbízást 2007-ben.

A cég ügyvezetõje,  Pfaff Károly
arról tájékozatott, hogy
már megkezdték a szük-
séges karbantartási, fel-
újítási munkálatokat.
Folyamatban van a 25
m-es gyermekmedence
tervezése, és vízvissza-
forgató beépítése is. A
beruházás tervezett költ-
sége 35-40 MFt, amely-
nek során egy pancsoló
részt is hozzáépítenek a
régi medencéhez. A ko-
rábbi két babafürdetõ és

a fürdõ hátsó részében lévõ 32 m-es
medence, valamint a csúszda nem
kap mûködési engedélyt, mert oda az
idei évben nem építenek be vízvisz-
szaforgatót. A befogadóképesség en-
nek ellenére 1500 fõ felett marad, így
továbbra is megfelelnek az „A” kate-
góriás nagystrand minõsítésnek. 

A fürdõhöz tartozó kempinget is fel-
készítik a következõ szezonra. Az ügy-
vezetõ abban bízik, hogy a tulajdonos-
váltás, és a korszerûsítési munkák elle-
nére tartani tudják az elõzõ évek ven-
dégforgalmát. A strand április 28-án a
város kétévente sorra kerülõ nagy ve-
télkedõjével, az Örömködö Középis-
kolások Rendezvényével, vagy ahogy
Tamásiban rövidebben hívják, az
ÖKÖR-rel nyitja meg kapuit.         Ö.J.

Városi kézben a tamási fürdõ
Így például gyermek fül-
orr-gégészetre Pécsre,
gyermekszemészetre
a budapesti Heim Pál
Gyermekkórházba kell
utazniuk majd a bete-
geknek és szüleiknek. 

Az addiktológia (al-
kohol, gyógyszer stb.
függõség) terén még
nagyobb a káosz. Eddig a Tolna me-
gyei betegek Szigetvárra mehettek, a
jövõben Veszprémbe utalják õket, a
szigetváriakat pedig a Szabolcs–Szat-
már megyei Nagykállóra. 

A minisztérium a finanszírozási
problémák kialakulása miatt azonnal
vizsgálatot rendelt el a szekszárdi
kórházban, mert indoklása szerint
vannak olyan intézmények, amelyek
jól mûködnek a meglévõ forrásból.
Az Egészségbiztosítási Felügyelet a
vizsgálat eredményeként nem a fi-
nanszírozásban tárt fel hibákat, ha-
nem abban, hogy az elhalasztott mû-

tétre várakozó betegek nem kaptak
konkrét idõpontokat az ellátásukra.
Ezt korrigálva, új utasítást adott ki
a fõigazgató, amely szerint a ha-
lasztott beavatkozások pontos idõ-
pontját tudatni kell a betegekkel.
Ezt a Tolna Megyei Közgyûlés el-
nöke március 19-i sajtótájékoztató-
ján jelentette be. A korlátozások
a sebészeti, a
traumatológiai,

a szülészeti-nõ-
gyógyászati, a gé-
gészeti és az uro-
lógiai beavatko-
zásokra továbbra
is vonatkoznak.
Nem érintik vi-
szont az akut és
daganatos bete-
gek, valamint a
gyermekek ellá-
tását. 

Mint az a tájé-
koztatón kide-
rült, más megyék

kórházai is hasonló gondokkal küsz-
ködnek. A felhalmozódó hiány min-
denütt a csökkentett finanszírozás
miatt alakult ki. Mint azt dr. Puskás
Imre elmondta, a kormány intézkedé-
seibõl az látható, hogy ami a jelen ál-
lapot, az az egészségügy jövõje is.
A reform egyenlõ a rosszabb egész-
ségügyi ellátással.                        -rb-

Agrárfórumot tartott az MDF Tolna
Megyei Agrárkollégiuma Nagydo-
rogon. A téma a kedvezõtlen adott-
ságú megyei területek (továbbiakban
KAT) besorolásának felülbírálata volt,
amelyrõl a mezõgazdasági miniszter is
kifejtette véleményét.

A rendezvényre olyan politikusok és
szakemberek kaptak meghívást, akik
pozíciójukból adódóan elõsegíthetik a
besorolás megváltoztatását, és így a
rossz minõségû Tolna megyei területek
is megkaphatnák a kedvezõtlen stá-
tusszal járó milliárdos támogatásokat.

Komáromi János, az agrárfórum
szervezõje hangsúlyozta: a 137/2004
FVM rendeletben található besorolási
hibák miatt évrõl évre forint milliár-
dokban kifejezhetõ gazdasági hátrány
sújtja Tolna megyét. A KAT területek-
nek ugyanis 23 ezer Ft/hektár támoga-
tás jár évente, ami megyei szinten kö-
zel 30 ezer hektár területet érint. A
biztos éves támogatás mellett e terüle-

tek gazdái hátrányos helyzetükbõl
adódóan az uniós pályázatoknál is
elõnyt élveznének, hiszen a európai
közösség kompenzációs politikájának
lényege a leszakadó területek támoga-
tásában rejlik. A fórum szerve-
zõi adminisztrációs hibát való-
színûsítenek a megye számára
elõnytelen besorolás mögött.
Például míg a hasonló minõsé-
gû és aranykorona értékû kaj-
dacsi területek megkapták a
hátrányos helyzetû besorolást
és ezzel együtt a támogatáso-
kat, addig a Nagydorog környé-
ki ugyanolyan minõségû földek nem. 

Gráf József (képünkön) agrárminisz-
ter elõadásában ismertette a kormány új
vidékfejlesztési programját. Mint azt ki-
emelte, az Új Magyarország Vidékfej-
lesztési Program fontos gazdasági lehe-
tõséget kínál a KAT listák területeinek
és az érintett gazdálkodóknak. A tárca-
vezetõ szerint mindenképp változatni
fognak a visszás helyzeten, mert az

igazságtalan és elfogadhatatlan. Az Eu-
rópai Unióval már két éve tárgyalnak a
helytelen besorolások megváltoztatásá-
ról. Eredményre csak 2008-ban számít-
hatnak, újbóli felülbírálásra csak akkor

lesz lehetõség.  Addig min-
den dokumentációt el kell
készítenie a kormánynak.

A fórumon elhangzott
még, hogy az új program
fõ célként kezeli az állatte-
nyésztésben dolgozók tá-
mogatását, a fiatal gazdál-
kodók elindítását, valamint
a nyugdíjba vonulók birtok

leadását. A növénytermesztõket ille-
tõen hangsúlyt fektetnek a szõlõ- és
egyéb gyümölcstermelõ gazdákra,
mivel a következõ 7 év kormányzati
tervei között a fóliasátrak és üvegház
felületek megduplázása szerepel. To-
vábbi kiemelt célként a minisztérium
a biogáz és bioenergia elõállításával
kapcsolatos projekteket kívánja tá-
mogatni.                     Sebestyén Rózsa

Vészhelyzetben a kórházak
(folytatás az 1. oldalról)

dr. Puskás Imre

Ezzel már közel 100 millió forintos
megtakarítás tudtunk elérni.  Közép-
távon olyan terveket kívánunk meg-
valósítani, amely a város jelenlegi
meggyengült pozícióján javít majd.
Sajnos egyfajta depresszió érzékelhe-
tõ még, hiszen az emberek nem érzik
úgy, hogy a városban elõre lehetne

lépni. Beszédes szám, hogy az elmúlt
négy évben 2000 fõvel csökkent
Szekszárd lakossága. A fiatalok nem
maradnak itt, ami szükségessé teszi,
hogy komoly változtatásokba kezd-
jünk. Szerkezetátalakításban gondol-
kodunk, ami kiemelt helyen szerepel
az áprilisban meghirdetésre kerülõ,
és az elõttünk álló négy év konkrét
terveit, teendõit tartalmazó „Szek-
szárd a jövõ városa” elnevezésû

programban. Kiemelten kezeljük a
turizmus fejlesztését, ami elképzelhe-
tetlen megfelelõ infrastruktúra nél-
kül. Meg szeretnénk valósítani egy
élményfürdõt, szállodát építeni, sport-
létesítményeket felújítani. A szabad-
téri jégpálya létrehozására készen áll-
tak a konstrukciók, de a szokatlanul
enyhe idõjárás miatt ezt nem tudtuk

megcsinálni. A Duna–Dráva Nemzeti
Parkkal együttmûködve egy interak-
tív látogatóközpontot tervezünk a
Gemencbe. Nagyon sok érdeklõdõ
van már az ipari parkunkra. Még
márciusban visszavásároljuk a Vízmû
Kft.-t és az Alisca Terra Kft.-t. Szek-
szárd is részt vesz a regionális hulla-
dékgazdálkodási programban, amely-
nek köszönhetõen két éven belül
megépül Cikó határában a regionális

hulladéktároló, és ezzel hosszútávon
megoldódik a térség hulladékgazdál-
kodása. 

– A szekszárdi borvidék kínálta
elõnyökkel tud-e a város élni? Milyen
elképzelések születtek erre?

– Eddig a borászok saját erejükbõl
építették ki azt a kört, akik a borturiz-
mus keretében látogatnak ide. Ebbõl
a város eddig sokat nem profitált.
A jövõben az önkormányzatnak is
szerepet kell vállalnia a borturizmus
fejlesztésében. Ötleteink között sze-
repel egy bor-skanzen kialakítása,
dolgozunk az Európa Borvárosa pro-
jekten, ami illeszkedik a fõiskola bor-
akadémiai képzéséhez is. A borra
épülõ imázsunkat erõsíteni kell. 

– Polgármesteri teendõi mellett or-
szággyûlési képviselõként is dolgozik.
Jut ideje mindkét feladatának az ellá-
tására?

– Úgy gondolom, a két megbízatás
erõsíti egymást. Látom annak elõnye-
it, ha egy megyei jogú város polgár-
mestere egyben tagja is az Ország-
gyûlésnek. Olyan kapcsolatrendszert
tudok így kialakítani, ami e nélkül
nem biztos, hogy létrejönne. Nagyon
jó  a kapcsolatom a Fidesz frakcióban
Lázár János Hódmezõvásárhely, Kósa
Lajos Debrecen, Gyimesi Endre Zala-
egerszeg, de a szocialisták közül is
például Ipkovich György, Szombat-
hely polgármesterével. Maga a pol-
gármesterség közös felelõsség, nincs

ilyenkor jobb vagy baloldal. Város-
vezetõként tárgyalunk egymással. 

– Hogyan ítéli meg a kormány ön-
kormányzatokkal kapcsolatos prog-
ramját? 

– Nehéz beszélni önkormányzati
politikáról, mert ilyet nem látok.
Évek óta azt tapasztaljuk, hogy a kor-
mány olyan kötelezettségeket vállal,
amelyekhez nem biztosít forrásokat,
és áthárítja azokat az önkormányza-
tokra. Az uniós pénzekrõl, mint cso-
dafegyverekrõl hallunk a kormányza-
ti sikerpropaganda részeként, de ez-
zel ellentétben azokból még gyakor-
latilag nem indult be semmi. A mi-
niszterelnök novemberben ígérte,
hogy megnyitják az önkormányzatok
számára az uniós pályázatok elkészí-
téséhez segítséget nyújtó pályázat-
elõkészítõ alapot, azóta is várunk er-
re. Jobb lenne, ha a hangzatos kije-

lentések helyett valós kormányzati-
önkormányzati együttmûködés ala-
kulna ki. 

– Amint látjuk, tapasztaljuk, Ön fo-
lyamatosan intézi, szervezi a város
ügyeit. Mennyi ideje marad a család-
jára? 

– A korábbi munkáim során is elég-
gé felpörgetett életet éltem. Ezért a
sok távollétem nem annyira szokat-
lan számukra. Ismerve a magyar po-
litikai életet, azt, hogy nem mindig az
elvégzett munka, az eredmények, ha-
nem sok esetben a közhangulat alap-
ján döntenek az emberek, ezért félte-
nek is. Szabadidõvel nem nagyon
rendelkezem, sokszor még hétvégén
is a hivatalban vagyok. Nekem a
munkám egyben a hobbim is. Ko-
moly kihívást látok benne, amit sze-
retnék jól és eredményesen csinálni.

Réger Balázs

Indul a „Szekszárd a jövõ városa” program
(folytatás az 1. oldalról)

Uniós adminisztrációs tévedés
Gráf József agrárminiszter is jobb helyre sorolná a Tolna megyei földeket

A megyében ebben az évben  már 8
halálos baleset történt az utakon, a
szerencsétlenségekben összesen 11
ember vesztette életét. Dr. Szecsei
Zsolt alezredes, a Tolna Megyei
Rendõr-fõkapitányság osztályvezetõ-
je elmondta, ezek a halálos közúti
balesetek nagyrészt vezetõi figyel-
metlenségekbõl és a túlzott sebesség-
túllépésbõl adódnak, amiket a közle-
kedési szabályok betartásával el le-
hetne kerülni. Annak érdekében,
hogy a szomorú statisztikai adatok
2007-ben lehetõleg ne emelkedjenek,
a rendõrség most kiemelt közúti el-
lenõrzéseket folytat Tolna megye
legveszélyesebb útszakaszain. Ilyen

például a 6. számú fõközlekedési út,
ahol különbözõ pontokon, idõpon-
tokban, több mûszerrel mérik a gép-
jármûvek sebességét. A tapasztalatok
szerint a megengedett maximális 90
km/órás sebességet sok esetben lépik
túl az autósok.

A mozgó közúti ellenõrzések során
a trafipaxos mérések mellett, a rend
õrei a biztonsági övek becsatolását, a
gyermekülések használatát, valamint
az ittas vezetést is figyelik. A márci-
usban indított akció szúrópróbasze-
rûen folytatódni fog áprilisban is,
amely során a hatóság már nem fi-
gyelmezteti a szabálytalanul közle-
kedõket, hanem minden esetben bün-
tetést szabnak ki rájuk.                  S.R.

11 halálos áldozat 
2 és fél hónap alatt

(folytatás az 1. oldalról)
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben Dúzsi Tamás borász, aki-
vel a tavasz egyik legszebb ünnepén,
március 15-én beszélgettünk. Apro-
pót nem is keresve derült ki, hogy
éppen ezen a napon van a 21. házas-
sági évfordulójuk. Szó esett a kezde-
tekrõl, az enyhe télrõl s arról, hogy
a testnevelõ tanárból lett kiváló bo-
rász igaznak tartja-e a mondást,
hogy „A jó bornak nem kell cégér.” 

– Sok kiváló borászról híres Szek-
szárd, Te azok közé tartozol, akik nem
nagyon reklámozzák magukat. Ezért
aztán az ország távolabbi részein,
akik finom boraidat kóstolgatják,
többet tudnak rólad, mint itthon. Pél-
dául azt sem tudják sokan, hogy test-
nevelõ tanár is vagy egyben. 

De elõször engedd meg, hogy meg-
csodáljam ezt a szép öltönyt, amiben
az interjúra érkeztél…

– A Pannon Bormíves Céh Egyesü-
let ruhája. Az ország ismert és elis-
mert bortermelõit tömöríti ez az
egyesület. Nagyon megtisztelõ, hogy
Szekszárdról a 25 fõs egyesületben
négy borász nyert felvételt, rajtam kí-
vül Heimann Zoltán, Takler Ferenc és
Vesztergombi Ferenc.

– Mesélj a kezdetekrõl!
– 1950-ben születtem, Õcsényben.

Édesapám köztisztviselõ volt, majd több
éves kihagyás után az akkori megyei ta-
nács mezõgazdasági osztályáról ment
nyugdíjba. Az általános iskola után a
„Rózsában” érettségiztem szõlész–bo-
rász szakon, 1968-ban. Egyenes út ve-
zetett a gyöngyösi Kertészeti Egyetem
Fõiskolai Karára, ahol szintén szõlész–
borász szakon szereztem diplomát. 

– Hol volt az elsõ munkahelyed?
– A Szekszárdi Állami Gazdaság-

ban dolgoztam borászként három
évig, majd hat évig tanítottam Len-
gyelben, a szakmunkásképzõben,
mindent, ami az egészséghez kell: bo-
rászatot és testnevelést, ugyanis köz-
ben elvégeztem Pécsett a Testnevelési
Fõiskolát. Sokan ezért testnevelõ ta-
nárként ismertek, hiszen a sportverse-
nyeken ebben a minõségemben talál-
koztak velem. Aztán jöttek a kérdé-
sek, hogy lettél testnevelõbõl borász?
Holott ez éppen fordítva történt.

– Mikor tértél vissza a borászathoz?
– Elõbb a sörhöz! Ugyanis az üdí-

tõ- és sörgyárban mûvezetõ voltam öt
évig, majd azután az Aliscavinnél
palackozó üzemvezetõ. Sosem sza-
kadtam el igazából a borkészítéstõl.
Ahogy egy „rendes” szekszárdihoz
illik, saját örömömre mindig volt
szõlõm. Az Aliscavin leépítésének
idõszaka egybeesett a kárpótlással, az
anyai ágon kapott részbõl Sióagárdon
megvásároltam egy 3,3 hektár kék-
frankos ültetvényt. 

– Illik olyat kérdezni, hogy mekko-
ra és milyen szõlõterületed van?

– Aki borász, az úgyis tudja, aki
nem, annak nem sokat mond ez az
adat, de azért szívesen elmondom.
Hat hektár kékfrankos, három és fél
hektár ezerfürtû – hárslevelû és tra-
mini keresztezése, amibõl igen finom
könnyû bort készítek, nagyon szere-
tik a fogyasztók  –, 1,5 hektár merlot,
és a többi egyéb fajta.

– Egyszer a bikali kastélyban egy
rendezvényen egy budapesti házas-
párral beszélgetve kiderült, hogy so-
kat hallottak a jó szekszárdi borokról.

Meg is kérdezték, hogy ismerem-e
azt, aki a legfinomabb Rosét készíti,
Dúzsi Tamást…

– Több versenyen nyertem éppen a
Rosé borommal, viszont a vörösbora-
im éppen olyan jó minõségûek. Hazai
és nemzetközi versenyeken is több-
ször az elsõ helyen végeztek. Éppen
olyan keresettek, hiszen a legna-
gyobb palackszámot forgalmazók kö-
zött vagyok. Ez a Rosé egy kurió-

zum, amirõl úgy látszik, azonnal be-
ugrik a nevem. 

– Sok mindenre lehetsz büszke, a
borod sikereire, a szép nagy csalá-
dodra…

– Talán a legbüszkébb arra vagyok,
hogy nincs adósságom, feleségem-
mel és öt gyermekkel a munkánkból
élünk. Palackozó gépsorunkkal 1200
palack bort tudok óránként elõállíta-
ni. A kezdetekben bizony magam

mellé álltam a szõlõsorba, szakadt
nadrágban és egy öreg Trabanttal. Ar-
ra is büszke vagyok, hogy a felesé-
gem pedagógusként kitanulta a szak-
mát, s gyermekeink nyaranta maguk-
tól jönnek segíteni. Talán ezért is van,
hogy Tamás, a legnagyobb, aki a
Kertészeti Egyetemre jár, már elkísér
a kiállításokra, bemutatókra. 

– Itt a tavasz, reméljük véglegesen.
A rendkívül enyhe tél után a szõlõnek

milyen elõnye, kára származhat eb-
bõl a ritka idõjárásból?

– Ugyanakkor metszettem, mint
más években. Elõbb nem tanácsos, hi-
szen elõfordulhat, hogy enyhe tél után
jöhet fagyos tavasz elõ. A keményebb
tél azért lett volna szerencsésebb, mert
elpusztultak volna a kártevõk, most
viszont jobban átteleltek. Tehát na-
gyon oda kell figyelni a növényvéde-
lemre, és akkor nem lesz gond, hiszen

a nálunk délebbre fekvõ országokban
is mindig ilyen enyhék a telek, mégis
híres szõlõtelepítések vannak.  

– Egyetértesz azzal a régi közmon-
dással, hogy „A jó bornak nem kell
cégér”?

– Kell! Ott kell lenni a versenye-
ken, a szakmai megmérettetéseken.
Egyet nem teszek, pénzért sosem rek-
lámozom magam. Úgy gondolom,
akik a fenti fórumokon találkoztak a
boraimmal, azok úgyis megtalálnak,
mert értékelik a minõséget. 

– Egy borász nemcsak akkor dol-
gozik, amikor a szõlõben van, a bor
álladó odafigyelést, kezelést kíván. Te
mikor és hogyan pihensz?

– Felülök a biciklire, és feltekerek
a Furkó pusztai hegytetõre, vagy le
Dunaszekcsõig. Valamikor kerékpár-
versenyzõ is voltam. Kifújom ma-
gam, és visszatérek a szõlõim közé.
Hirdetik, hogy Szekszárd a bor és a
mûvészetek városa. Kis Pál István
költõ-tanárral nagyon jó barátságban
vagyok. Közös estjeinken a borbe-
mutatás és az õ költeményei, igazi él-
ménnyé teszik ezeket az eseménye-
ket, legutóbb Nagyváradon. Palackos
boraimon a hátsó címkén mindig van
egy versidézet. Legutóbb egy szomo-
rú eset adott apropót az idézet kivá-
lasztásának. Gregor József operaéne-
kes sokszor jött hozzánk vendégség-
be. A könnyû fehérbort és a merlot-t
szerette. Amikor „elment”, emlékére
egy 2003-as merlot palackozott bo-
ron verssel búcsúztam tõle. Aztán
Mikó István és barátai gyakran láto-
gatnak meg, s folytathatnám a sort.
Ez is egy hobbi, érdekes emberekkel
találkozni, beszélgetni.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Megyénk rejtett kincsei 

Megyénk kevésbé ismert települései-
nek meglátogatására egy-egy látvá-
nyos program is ösztönözhet. A
Kapos és a Koppány folyók találko-
zása közelében fekvõ Regölyben jú-
lius 21–22-én lovasnapokat rendez-
nek. A faluban a lótartásnak, verse-
nyeztetésnek több évszázados múltja
van. Az itteni gazdáknak köszönhetõ-
en 1916-tól kezdték el törzskönyvez-
ni az országban második tájfajtaként
a „regölyi lovat”, hivatalos nevén a
Tolnatamásit. Az 1950-es évek végén
rendezett regölyi lovasnapok kerül-
tek át néhány év múlva „felsõbb”
utasításra Tamásiba. A 2001-ben ala-
kult Regölyi Lovassport Egyesület
célja többek között a lovas hagyomá-
nyok újjáélesztése, ápolása. 

Egyéb látnivalókat is tartogat az
1300 lélekszámú község, amely Szent
István király idején már egyházi köz-
pont, fõesperesség, s a 18. sz. közepén
szépen gyarapodó mezõváros volt. A
Regöllyel szinte egybeépült Majsa-
puszta a 18. században az Esterházy
család birtoka volt. Az itt épült barokk
kastély ma rehabilitációs intézetként
mûködik. Megtekintésre érdemes a

felújított 18. századi barokk római
katolikus templom. Belsejét Marx
Reite Ede festette, oltárát Haffner
Károly pécsi mester aranyozta. A tele-
pülés határában, a 65-ös fõút mentén
egy falcsonkot fedezhetünk fel, amely
az egykori XIV. századi falu, Somoly
templomának falmaradványai. A falu-
tól keletre fekszik Cziráki Viktor kí-
sérleti régészeti telepe. Megtalálhatók
itt õsi háztípusok, mûhelyek, fegyve-
rek, eszközök, kerámiák. A tulajdonos
õsi magyar és belsõ-ázsiai lófajtákat
tart ridegtartásban, õseinkhez hason-
lóan. Így a nomádok szállásai és fegy-
verzete mellett megtekinthetõ harc-
modoruk és az ehhez nélkülözhetet-
len lótartás és -tenyésztés. Az érdek-
lõdõk itt gyakorolhatják az íjászat, az
õsi tûzgyújtási módszerek, kõ- és
csonteszközkészítés, a bõrözés, kerá-
miakészítés és még számos õsi kéz-
mûves mesterség rejtelmeit. A köz-
ségbõl könnyûszerrel megközelíthet-
jük a madárvilágáról nemzetközi hírû
Pacsmagi tavakat is. A településrõl
bõvebb információ a www.regoly.hu
honlapon, vagy a tamási Tourinform
Irodában (tel: 74/470-902) kapható.

Regöly
Az õssejtek az úgyneve-
zett anyasejtek. Õssejt-
bankban való tárolásuk
késõbbi súlyos betegsé-
gek esetén remény lehet
a gyógyuláshoz. Erre
már Magyarországon is
van lehetõség, borsos
áron. A témáról tartot-
tak nemrég konferenciát
Szekszárdon, a megyei kórházban. 

Az emberi test összes sejtje az õs-
sejtekbõl fejlõdik ki. A biológiai kuta-
tások forradalmian új és egyik legígé-
retesebb területét jelentik. A kutatók
egyre újabb felhasználási lehetõségeit
fedezik fel, mivel olyan egyedülálló
tulajdonsággal rendelkeznek, amely-
nek köszönhetõen képesek különbözõ
funkciójú sejtekké átalakulni, és be-
épülve új, egészséges növekedésre
tudják stimulálni a szöveteket. Mint-
egy 50 féle betegség gyógyításában
segíthetnek – derült ki Dr. Kollár Mi-
hály elõadásából. Az õssejt-terápia ha-
tékony módszernek tûnik  egyes
rosszindulatú daganatos betegségek,

vérszegénységek, immunhiá-
nyos állapotok, anyagcsere be-
tegségek, autoimmun kórké-
pek kezelésére, de  a közeljö-
võben további betegségek ke-
zelése is lehetségessé válik az
õssejt transzplantáció révén.
Például szívinfarktuson átesett
és egyéb kóros szívelégtelen-
ségben szenvedõ betegeknél,

agyvérzésen átesetteknél, Alzheimer-
kórban vagy Parkinson-kórban szen-
vedõknél. Biztató eredmények utal-
nak a gerincvelõ-sérülés
õssejtekkel történõ keze-
lésére is.

Az õssejtek embrioná-
lis korban, felnõtt korban
és a baba megszületése
után, a köldökzsinórvér-
bõl nyerhetõk. Míg azon-
ban az embrionális õssejt
levétellel kapcsolatban
morális problémák ve-
tõdtek fel, felnõtt ember-
bõl levenni pedig fájdal-
mas, bonyolult beavatko-
zásokkal lehetséges, a

köldökzsinór-vérbõl viszonylag egy-
szerûen nyerhetõ õssejt. Ez a módszer
veszéllyel, fájdalommal nem jár sem
az újszülött, sem az édesanya számá-
ra.  A kismama, ha kéri, még a baba
megszületése elõtt megkapja az õs-
sejt-banktól a beavatkozáshoz szük-
séges úgynevezett levételi csomagot,
amit szüléskor átad az orvosnak.

Hazánkban egyelõre még nincs õs-
sejt-bank, viszont egy-két cég már
meg tudja oldani speciális tárolásukat
(az elõírás mínusz 190 fok), akár 20

évre. A konferencián
sokan voltak kíván-
csiak arra, hogy
mindez mennyibe ke-
rül. A magyar állam
nem támogatja az õs-
sejtek levételi és táro-
lási költségeit, így an-
nak ára csaknem 350
ezer forint. A lehetõ-
ségeknek érdemes
alaposan utána nézni,
gyermekink jövõje le-
het a kezünkben.  

Wessely Judit

„A szõlõben magam mellé álltam a sorba…”

Õssejtek az egészséges életért

A Dombóvár–Tamási vasútvonalon
az 1990-es évek eleje óta részlegesen
szüneteltette a vonatforgalmat a
MÁV. A töltést az amellett fekvõ te-
lepülések önkormányzatai már régóta
szeretnék hasznosítani, ám erre eddig
nem volt lehetõségük. A
két város között nemrégi-
ben véglegesen megszûnt
a vasúti közlekedés, és
már a vonatpótló autó-
buszok sem járnak –
mondta el Szabó Loránd,
Dombóvár polgármestere
annak a 22 kilométeres
gyaloglásnak a kezdetén,
amit a település és Nagy-
kónyi között tett meg nem-
rég a többcélú kistérségi
társulás munkatársainak és
természetvédelmi szakem-
bereknek a társaságában.

A túrával egyrészt emléket akartak
állítani a bezárt vasútvonalnak, más-
részt megnézték azt, hogy miként le-
hetne a töltésen egy kerékpár-túrautat
kialakítani, valamint számba vették a
látnivalókat is. Egyben felmérték azt

is, hogy az áprilisban induló köz-
munka-program során mit tudnának
elvégeztetni a foglalkoztatottakkal.

Kiderült, a mûszaki létesítmények
többsége jó állapotban van, azok fel-
újítására kevés pénzt kellene költeni.

Viszont a további – sza-
kaszosan  is elvégezhetõ
– beruházások mintegy
100–150 millió forintba
kerülnének. Ezek finan-
szírozásához pályázati
lehetõséget keresnek az
érintett települések ön-
kormányzatai. A tervek
egyelõre a Dombóvár és
Nagykónyi közötti sza-
kaszra készültek el, de a
kerékpár-túrautat késõbb
akár Tamásiig, sõt a Ba-
laton partjáig is meg le-
hetne hosszabbítani.  G.R.

Kerékpár-túraút lehet a sínek helyén

A hagyományoknak megfelelõen a bony-
hádi Bartók Béla Alapfokú Mûvészeti Ok-
tatási Intézményben rendezték meg a
Tolna megyei szolfézsversenyt. Ez a tu-
dáspróba fontos mérce a zeneiskolások
számára, hiszen országos szintû szol-
fézsversenyt csak háromévente rendez-
nek, ahol a kottaolvasás -írás legjobbjai
vehetnek részt. A megyei versenyre 7 ze-

neiskola képviseletében 26 résztvevõ ér-
kezett Paksról, Dombóvárról, Dunaföld-
várról, Nagymányokról, Tamásiból, Szek-
szárdról és Bonyhádról. Az 5 korcsoport-
ban zajló versenyen a zsûri nem minden
helyezést ítélt oda. A nullás korcsoport-
ban a bonyhádi Bõsze Zsófia, a második
korcsoportban a dombóvári Hegyi Kitti,
míg a negyedikben a tamási Fodor Attila
térhetett haza gyõztesként.                -mr-

KKoottttáázzáássbbóóll  jjeelleess
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Augusz Antal életét megismerve,
megtudtuk azt, hogy az 1848-as sza-
badságharc alatt alispánként dol-
gozott. De mikor a tavaszi hadjárat
sikerei hatására Tolna megyét is el-
hagyták a császáriak, az önkor-
mányzatiság visszaállítása után a
megválasztott új megyei tisztikar-
ban már nem találjuk nevét.

Karrierje a szabadságharc leverését
követõen teljesedett ki. 1849. augusztus
20-tól cs. kir. kormánybiztos, október-
tõl már a Baranya, Somogy és
Tolna megyéket is magába
foglaló soproni kerület fõis-
pánja. Mindössze egy év múl-
va a Szent István rend vitéze
cím mellé õt és utódait birodal-
mi bárói méltóságra emelte Fe-
renc József császár (1875-ben
a magyar bárói címet is meg-
kapta). 1850 novemberétõl a
pesti kerület fõispánja, majd
1852-tõl hét éven át a budai
császári és királyi helytartóta-
nácsi osztály alelnökeke lett.
Érdemeiért számos kitüntetésben része-
sült pl. budai díszpolgári címet kapott, a
pápa a Krisztus rend vitézévé avatta.
Tagja volt a bécsi földrajzi intézetnek.
Egyik alapítója és sokáig elnöki tisztét
is betöltötte a budai egyházi zeneegye-
sületnek. Hét évig a Nemzeti Színház
mûködtetésére alakított, fõleg mûvé-
szetpártoló fõurakból álló bizottmány,
az ún. Comité elnöki tisztét is õ látta el. 

A bõkezû mecénásnak tartott Augusz
Antal és Liszt Ferenc baráti kapcsolatá-

ról, a mûvész szekszárdi látogatásairól
számos tanulmány született. 

Személyét sokan ellentétesen ítél-
ték meg. Valójában Augusz a magyar
mûvészet érdekében sokat és eredmé-
nyesen munkálkodott. Egyes vélemé-
nyek szerint Bécs hazafias érzelmeit
megelégelve mozdította el alelnöki
állásából. Jókai, akit egyébként mû-
vei miatt kedvelt Augusz, többek kö-
zött a következõket írta róla A histori-
ai takokkpartiban: „Halálával minden
vagyonát, közel félmilliót, egy szere-

tetház örökölte. Ekkor aztán megtud-
ták, hogy derék, jó ember volt. De
már akkor az egész családja együtt
volt a sírboltban: az Augusz címer
megfordítva az ajtó fölött.” A summá-
zat, ha némi csúsztatással fogalmazó-
dott is, valószínûleg elfogadható.

Talán kevesebben ismerik, hogy
Augusz Antal Szekszárd egyik legje-
lentõsebb birtokosaként az Elõ- és a
Palánki hegyen 34 hold szõlõvel,
Nyámád pusztán pedig 59 hold szán-

tóval és 179 hold réttel rendelkezett
és eredményesen gazdálkodott. Kül-
földi tapasztalatait jól hasznosítva el-
érte, hogy az ország legismertebb
bortermelõi között tartották számon.
A zene fejedelmével, Liszt Ferenccel
kialakult baráti kapcsolata a bormar-
keting terén is sikeresnek bizonyult,
eredményeként kiváló vörösbora a
távoli Indiába ugyanúgy eljutott,
mint a Vatikánba, ahol IX. Pius pápa
elismerését is megszerezte.

A szekszárdi katolikus halotti anya-
könyvben olvasható bejegy-
zés szerint 1878. november
8-án Szekszárdon tüdõvész-
ben hunyt el.

Szülõhelye látványosan
sokat köszönhet neki és csa-
ládjának. Bár az 1843-ban
feleségül vett Schwab Klá-
rától születtek utódai, de
azok mind fiatalon haltak
meg, így a bárói ág rövid
idõ után kihalt. Fia, Imre
1886. november 6-i halálá-
val, végrendelkezése értel-

mében 400 000 forintot meghaladó
vagyonát felekezetnélküli szeretetház
mûködésére hagyta. Végrendeletében
a kúriának a Liszt emlékeket is bemu-
tató népház jelleget szánt. 1973-tól ez
az épület ad otthont a Liszt Ferenc Ze-
neiskolának. A második emeleti to-
ronyszobába helyezték el a Liszt em-
lékeket (napjainkban a vármegyehá-
zán), de itt kezdte meg mûködését a
zenemûtár is, amely késõbb a megyei
könyvtárba költözött.    Dr. Dobos Gyula

– A média kezd arról szól-
ni, hogy a médiatulajdono-
sok minél nagyobb szám-
ban akarnak fogyasztókat
látni. Ez különösen a keres-
kedelmi médiumokra, a bul-
vársajtóra igaz. Ahhoz,
hogy minél több olvasónk
legyen, sajnos szelektálni
kényszerülünk azokat a té-
mákat, amelyek kevés em-
bert érdekelnek. A Heti Válaszra
azonban a bulvárosodás nem jellem-
zõ, hiszen olvasóink többsége intel-
lektuálisan a legmagasabb kategóriá-
ba tartoznak. Piacvezetõk vagyunk a
hetilapok között, ezért mi mélyebben
dolgozhatjuk fel a társadalomban zaj-
ló folyamatokat. Ez a kollégáktól na-
gyon alapos munkát igényel. 

– Az átlagember mennyire befoga-
dó az olyan információk iránt, ame-
lyek gondolkodásra késztetnek? 

– Mi azt tapasztaljuk, hogy az utóbbi
években egyre nagyobb érdeklõdés mu-
tatkozik az igényes, tényszerû és hiteles
tájékoztatás iránt. Ezt bizonyítja az is,
hogy miközben a nyomtatott sajtó el-
adása stagnál, a mi lapunk olvasott-
sága folyamatosan növekszik. Viszont
kevés pénz marad arra – szemben a ke-

reskedelmi médiumok le-
hetõségeivel –, hogy saját
magunkat hirdessük, pro-
pagáljuk. Hisz’ nem elég
jó újságot csinálni, arról
beszélni is kell. 

– Mint volt kormány-
szóvivõ minden bizony-
nyal figyelemmel kíséri
utódai tevékenységét. Mi
a véleménye a mai politi-
kai kommunikációról?

– A bulvárosodás megjelent a politi-
kai közbeszédben is. Ennek egyik oka,
hogy a tömegeket a bulváron keresztül
könnyebben el lehet érni, mint a minõ-
ségi sajtóban. A másik ok: mivel az or-
szágban nem jól mennek a dolgok,
ezért a kormány hajlamos nem arról
beszélni, amit tesz, hanem inkább min-
den másról. Mûtémák, mûbalhék, mû-
sztárok lepik el a közbeszédet. Érzé-
sem szerint a  mostani kormányszóvi-
võ-csere sem szolgál mást, mint azt,
hogy egy olyan személyt állítsanak
reflektorfénybe, aki érdekes lesz a bul-
vár média számára. Nem a mondandó-
ja, hanem õ maga, a családja, a gyer-
mekei, az élete lesz a fontosabb. Ha a
sajtó számára érdekesebb lesz a kor-
mányszóvivõ személye, mint a kor-
mány intézkedései, azok okainak, kö-

vetkezményeinek bemutatása, akkor
továbbra sem kapunk hiteles és pontos
képet az ország állapotáról. 

– Sikerre számíthat-e a kormány,
ha el tudja magyarázni az emberek-
nek az intézkedéseit?

– Minden kormánynak fontos célul
kell kitûzni, hogy intézkedéseit meg tud-
ja ismertetni az állampolgárokkal. De ha
az a cél, hogy ne ezzel foglalkozzon a
közvélemény, akkor az nem hasznos az
országnak. Lehet egy kellemes szemé-
lyiség, aki a kormány nevében kom-
munikál, de attól még nem lesz jobb
az embereknek, attól még nem fogják
elfogadni a kormány hibás döntéseit.

– A politika világa nem csábította
még vissza? Hiszen kormányszóvivõi
munkájáról mindenütt elismerõen
nyilatkoznak.

– Örültem, hogy visszatérhettem
az újságírók közé, igaz, kaptam már
célzást arra, hogy politikusként is
gondolkodhatnék a jövõmrõl. De azt
hiszem, épp elég feladat van a média
világában, épp elég feladat megcsi-
nálni egy újságot. Most jól érzem
magam ott, ahol dolgozom, nem ter-
vezek mást. Amikor csinálok vala-
mit, sosem gondolkozom azon, ha
nem ez lenne a munkám, mihez kez-
denék.                             Réger Balázs

Szõcs Ferencné Erzsi néni Závodon
született, édesanyja családja az 1947-es
lakosságcsere egyezmény keretében  a
Felvidékrõl, Alsószelibõl került Tolna
megyébe. A falu környékén a gyékény
nagy mennyiségben termett, édesanyja
jól ismerte a fonásának titkait, így a ter-
mészetes anyagok feldolgozásának
technikáit egészen kiskorában megtaní-
totta lányának. Az édesapa nagygazda
volt, állattartással, földmû-
veléssel foglalkozott. Az
ehhez szükséges eszközö-
ket, kosarakat, gabonatáro-
ló edényeket, a konyhai
eszközöket a család maga
állította elõ. Késõbb Erzsi
néni az egészségügyben
helyezkedett el, de közben
megtanulta a gyöngyfûzést,
szövést, amelyet a foglal-
kozások során a betegekkel
is megismertetettt. Erdély-
ben is gyûjtött rég elfeledett
népi motívumokat. 

Szülei betegsége miatt
fel kellett adnia foglalkozását, így
került Alsónyékre. A betegápolás
mellett nagy örömet szerez számára,
hogy a gyékényfonást újra mûvelhe-
ti, ugyanis a gyékény itt is nagy terü-
leten megterem. 

Az elsõ mozzanattól az utolsóig
saját maga végzi a munkát. Az alap-
anyagot augusztusban termeli ki,
mossa, szárítja, kötegeli, osztályoz-
za. A vastagabb alsó részbõl készül a
szakajtó, a kosár, a közbeesõ részbõl
a kaspók, dobozok. A vékonyabbakat
csipkézésre, fül készítésére használ-

ják. A kiválogatott gyékényt a fonás
elõtt áztatni kell, majd nedvesen egy
napig vászonzsákban puhítják. Így a
szálak jól alakíthatóvá válnak, amely
nem törik, nehezen szakad, tartós és
nem keményedik meg. 

A gyékény tárgyak elõnye – ter-
mészetes anyaga mellett –, hogy a
nedvességet megtartja, ugyanakkor
jól szellõzik, és akár 30–40 évig

használható, ugyanis a gyékénybe –
a csuhéval ellentétben – nem megy
bele a moly. 

Erzsi néni tárgyait évente zsûrizte-
ti, és számtalan elismerést kapott már.
Gyakran tart kézmûves foglalkozáso-
kat, mert a gyerekek számára is köny-
nyen kezelhetõ az alapanyag, a gyé-
kény, amivel látványos eredményt ér-
nek el. Kézmûves vásárokon és ren-
dezvényeken is gyakran találkozha-
tunk. Legközelebb március 28-án
Bátán, a Tojásfesztiválon mutatja
meg a gyékényfonás praktikáit.    DuO 

Gyermekkori fogások
HHaaggyyoommáánnyyttáárrJeles Tolna megyei személyiségek

Kétszáz éve született Augusz Antal báró (2. rész)

Díjazzák a megye legjobb újságíróit
Sorozatunk felhívására ez alkalommal Acélosné Soly-
már Magdolna szekszárdi lakos küldte be receptjeit,
aki már több újságban és tévés fõzõmûsorban is sze-
repelt. Mint írja, minden nap fõz, ráadásul kétféle me-
nüt, mert az egyik fia csak a húst szereti, a másik pe-
dig vegetáriánus. Most csak zöldségbõl készült étele-
ket ajánl négy személyre az olvasóknak, mert úgy
gondolja, hogy kevés szakácskönyv, pláne étterem
gondol a vegetáriánusokra. Ezért szüksége van arra,
hogy minden kreativitását mozgósítsa a konyhában.

UUbboorrkkaa  lleevveess::
HHoozzzzáávvaallóókk:: 1 db közepes nagyságú bármilyen uborka, 3 nagy burgonya,
1 citrom, 1 kefir, petrezselyem, metélõhagyma, kapor, bors, só, 1 evõka-
nál étolaj. A burgonyát meghámozzuk, apró kockára vágjuk és annyi sós
vízben, hogy bõven ellepje, nagyon puhára fõzzük. A felszeletelt uborkát
közben az étolajon üvegesre pároljuk. A megfõtt burgonyába a kefirt be-
lekeverjük, sóval, ízlés szerint citromlével, borssal és az apróra vágott
zöldfûszerekkel ízesítjük, majd a párolt uborkaszeleteket is hozzáadjuk.
Akkor finom ez a leves, ha jó sûrû. Tálalás elõtt jól keverjük meg, hogy a
fõtt burgonyától besûrûsödjön.

SSookkmmaaggooss  ttéésszzttaa  ssaallááttáávvaall::
HHoozzzzáávvaallóókk:: 25 dkg masnitészta, 1 fej hagyma vagy 1 csomag zöldhagy-
ma, 1 db piros húsú paprika, 1 evõkanál tökmag, 1 evõkanál lenmag,
1 evõkanál napraforgómag, 1 evõkanál szezámmag, 1 evõkanál durvá-
ra vágott dió, só, bors, 1 evõkanál étolaj. A tésztát sós vízben kifõz-
zük. A hagymát – ha zöldhagymánk van, a szárával együtt – összevágjuk,
a paprikát felszeleteljük és az étolajon megpároljuk, majd a magokat is
rádobjuk és együtt pirítjuk. A kifõtt tésztát beleforgatjuk, és frissen õrölt
borssal fûszerezzük. Bármilyen idénysaláta jó hozzá.

(folytatás az 1. oldalról)

Mi az, hogy monitor, billentyûzet, egér?
Ezekkel az alapokkal ismerkednek a dom-
bóvári nagymamák azon a 25 órás számí-
tógépes tanfolyamon, ahol a cél az, hogy
az idõsek számára se le-
gyen ismeretlen a világháló.
A kezdeményezés a Fõvá-
rosi Szabó Ervin Könyvtár-
ból indult, amihez a dombó-
vári könyvtár és több nagy-
város is csatlakozott.

Dombóváron jelenleg
8–10 nyugdíjas sajátítja el a
számítógép alapfokú hasz-
nálatát. Megismerkednek
az operációs rendszerek-
kel, a szövegszerkesztõ- és
rajzoló programmal. Hét-
köznapi példákon keresztül

szerzik meg a tudást az internet világáról,
hogy késõbb akár az unokákkal együtt
tudjanak „csetelni”. A játékos és szóra-
koztató feladatok mellett a képzés végén
oklevelet is kapnak a T-nagyik.             -k-

TT--nnaaggyyiikk

Az Augusz ház ma
Szekszárd egyik jelképe

Az elmúlt szombaton 37.
alkalommal rendeztek or-
szágos romabált a decsi
faluházban. A mulatságon
több mint 300 fõ elõtt be-
mutatták  a Dél-Dunántúl
fõvajdáját és a három me-
gye másik tíz vajdáját is.

Valamikor a cigányvajdát
a roma elöljárók közfelkiáltással vá-
lasztották, ma már több jelölt közül,
voksolással döntik el a romák,  ki le-
gyen a  vezetõjük – tudtuk meg Sárkö-
zi Antaltól (képünkön), aki eddig
Gyõr–Sopron–Moson megye vajdája
volt. Egy hónappal ezelõtt azonban õt
választották meg Dél-Dunántúl fõvaj-
dájának, és  a beiktatási ceremónia is
nemsokára lezajlik. Mi lehet manap-
ság  a fõvajda szerepe? – tehetnénk fel

a kérdést. Sárközi Antal egy-
részt szeretné elõsegíteni az
országos szervezetek és a ro-
ma vezetõk közötti jó kapcso-
lat kialakítását, ebbe – mint
mondta – nem fér bele a poli-
tika. Másodsorban a vajda
feladatai közé soro-
landó egyfajta bírói
szerepkör is, amikor

a romák közötti  viszályt kell
megszûntetni. Ezt a döntést az
úgynevezett  cigánykriszen
hozzák meg, az itt megszüle-
tett ítélet betartása kötelezõ. 

Sárközi János József, köz-
ismert nevén Dundi, elmond-
ta, a  cigánybált Decsen min-
den évben édesapja tiszteleté-
re rendezik meg, akit minden-
ki csak Édesként ismert. A ro-

ma lányok, asszonyok ilyen alkal-
makkor szeretik felölteni legszebb
ruhájukat, és ékszereiket sem hagy-
ják otthon. Bár az igazi mulatság
csak jóval éjfél után kezdõdött, az
össztánc és a táncverseny után  sokan
reggelig is kitartottak.                   K.Y.

Az utolsó szó még mindig a vajdáé
Országos romabál volt Decsen
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Magyarország az Európai Unióban 

Miközben a skandináv országok és
Svájc továbbra is a világ vezetõ in-
novációs hatalmai közé tartoznak,
addig az új tagállamok jelentõs ré-
sze óriási lemaradásban van ezen a
téren. Magyarország egy friss ki-
mutatás szerint a sereghajtók kö-
zött foglal helyet. 

Magyarország innovációs szem-
pontból egyértelmûen az uniós átlag
alatt teljesít – derült ki egy, az Euró-
pai Bizottság megbízásából készült
legutóbbi felmérésbõl. Az elemzés
készítõi által összeállított kategóriák
szerint hazánk az utolsó, a sereghaj-
tók csoportjában található olyan or-
szágok társaságában, mint Olaszor-
szág, Horvátország vagy Szlovákia.

A jelentés a gyenge pontok közé
sorolja, hogy itthon még mindig ala-
csony a természettudományi és mû-
szaki végzettségûek, valamint az
élethosszig tartó tanulásban résztve-
võk aránya. A szélessávú lefedettség
mértéke sem éri el a kívánt szintet, s
az üzleti szféra képviselõi sem költe-
nek eleget kutatás-fejlesztésre, emel-
lett a vállalkozások kezdeti szakaszá-
ban a kockázati tõke aránya még
mindig nagyon alacsony. A jelentés
ugyanakkor pozitívumként említi,
hogy 2000 óta az uniós átlag felett
van a high-tech és a medium-high-
tech (azaz közepesen magas techni-
kát képviselõ) iparágakban foglal-
koztatottak száma, emellett jelentõs

elõrelépés tapasztalható a high-tech
termékek kivitele és az információ-
technológiai kiadások terén.

A Bizottság vállalkozási és ipari
fõigazgatósága megbízásából a
Maastrichti Innovációs és Technoló-
giai Gazdaságkutató Intézet által ké-
szített értékelés egyébként kimondja:
miközben már a negyedik egymást
követõ évben tovább csökkent az Eu-
rópai Unió és az Egyesült Államok
közötti innovációs szakadék, addig a
Huszonhetek teljesítménye ezen a té-
ren alapvetõen eltérõ képet mutat. A
szerzõk ez alapján négy kategóriába
sorolták az országokat, s ez a követ-
kezõképpen alakult:
Innovációs vezetõk: Svédország,

Svájc, Finnország, Dánia, Német-
ország és Japán

Innovációs követõk: Nagy-Britannia,
Izland, Franciaország, Hollandia,
Belgium, Ausztria, Írország, Egye-
sült Államok

Felzárkózó országok: Szlovénia, Cseh-
ország, Litvánia, Portugália, Len-
gyelország, Lettország, Görögor-
szág, Bulgária, Ciprus és Románia

Sereghajtók: Észtország, Spanyolor-
szág, Olaszország, Málta, Magyar-
ország, Horvátország és Szlovákia.

Az Európai Innovációs Eredmény-
táblázat a többi között az oktatás, a
K+F-beruházások, a szabadalmak
száma és az információs technológiá-
ra történõ kiadások alapján rangso-
rolta az országokat.

Uniós útravaló

Kérdései vannak Európával kapcsolatban?
Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai In-
formációs Pont Hálózat Tolna Megyei Infor-
mációs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat
épülete, Szekszárd, Szent István tér 11–13.

I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy
74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

Bajnai Gordon kormánybiztos a
Tolna Megyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara, valamint a Magyar Vál-
lalkozói Szalon meghívására jött
Szekszárdra, hogy a Gazdasági év-
nyitó fórumon az érintetteknek be-
széljen a jövõ lehetõségeirõl.

A kormánybiztos az Új Magyaror-
szág Fejlesztési Terv kapcsán azt
mondta, legfõbb célja a régiók közötti
különbségek csökkentése. Ezen belül
lesznek olyan programok, amelyek a
térségek közötti eltéréseket
és a Budapest központúságot
hivatottak felszámolni.

A fórum központi témáját
azonban az I. és II. Nemzeti
Fejlesztési Terv kapcsán fel-
vetõdött kérdések jelentették.
Ilyen volt a lassú bürokrati-
kus pályázati struktúra, ame-
lyek hátrányával a kormány-
biztos egyetértett. Ezek or-
voslására már kész rendszer-
javító intézkedéseket ismer-
tetett a megjelentekkel. A jö-

võben egykapus ügyfélszolgálat lesz.
A Magyar Fejlesztési Bank mellett
létrehozott MAG Zrt.-nél kell a vál-
lalkozónak az ügyeiket intézni. A
legnagyobb elõrelépés azonban a le-
bonyolító szervezetekkel kötött szer-
zõdéstõl várható,  melynek értelmé-
ben az ügyintézõk anyagilag érdekel-
tek abban, hogy minden határidõre,
hiba nélkül, az ügyfél érdekében tör-
ténjen. Fontos kérdés volt továbbá az
NFT II. már megjelent pályázati ki-
írásai. A kormánybiztos szerint a

program a maga 30 milliárd forintjá-
val csak egy kis elõleg a késõbbiek-
hez képest. 

Dunai Péter, a Magyar Kereske-
delmi és Iparkamara fõtitkára is jelen
volt a rendezvényen, aki elmondta:
egyetértenek a reformfolyamatokkal,
és azt is elfogadják, hogy ez a vállal-
kozói terhek növekedésével jár. A fõ-
titkár szerint azonban ezzel párhuza-
mosan fejlõdni is kell. Ezzel kapcso-
latban a vitatott pontokat egyrészt a
gazdaságfejlesztésbe közvetlenül be-

tett források, másrészt azok
felhasználhatóságának
mértéke adja. Nem egyér-
telmû ugyanis, hogy a kiírt
pályázatok feltételrendsze-
re mennyire életszerû,
mennyire érheti el õket a
vállalkozók széles köre. 

A paksi atomerõmû tá-
mogatásával megvalósult
gazdasági évnyitó résztve-
või a Dél-Dunántúl fejlesz-
téspolitikáját is megismer-
hették.                          SVZ

Az innovációs sereghajtók 
között kullog Magyarország (1. rész) A fejlesztéspolitikai kormánybiztos tájékoztatta a résztvevõket

Gazdasági évnyitó fórum

Március 19. a Cigányság Világnap-
ja. Ebbõl az alkalomból „Roma em-
berek a demokratikus közéletben”
címmel konferenciát szerveztek
Szekszárdon, a régi megyeházán.

Dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei
Közgyûlés elnöke megnyitójában ki-
emelte, hogy a megye roma lakossága
számára meghatározó, hogy megõriz-
ve  mindazokat az értékeket, amelye-
ket kultúrájukban és hagyományaik-
ban hordoznak, esélyt kaphassanak a
társadalmi integrációra. A megyei ön-
kormányzat a tõle telhetõ támogatást
megadja a romáknak azzal, hogy a ki-
sebbségi önkormányzatokat, a roma
civil szervezeteket lehetõségeihez
mérten anyagilag is támogatja. Sárkö-
zi János József személyében megyei
nemzeti és etnikai kisebbségi területi
koordinátort nevezett ki, aki kapcso-
lattartó személy a megyei önkor-
mányzat és a roma vezetõk között. A
tervek szerint  hamarosan döntés-elõ-
készítõ, tanácsadó szervezetet is felál-

líthatnak a romák, amely a közgyûlés
munkáját hivatott segíteni az õket
érintõ kérdések megoldásában. 

Az Országgyûlés kisebbségekkel
kapcsolatos törekvéseirõl Balog Zol-
tán, az Országgyûlés emberi jogi, ki-
sebbségi, civil- és vallásügyi bizottsá-
gának elnöke tartott elõadást. Hangsú-
lyozta, hogy az utóbbi idõk történései
az emberi jogok sérüléseit igazolják,
legyen szó akár utcai megmozdulá-
sokról, vagy kisebbségi törekvések ér-
vényesítésérõl. Kiemelte a közössé-
gek szerepét, a családok, iskolák, egy-
házi intézmények közösségformáló
erejét. Számadatokkal támasztotta alá,
hogy a cigányság – legyen szó akár a
fiatalok továbbtanulásáról, akár a
munkaerõpiacon való részvételrõl –
mélyen az országos átlag alatt van. 

Oláh József, a Roma Diplomások
Országos Szövetségének elnöke saját
munkásságán keresztül mutatta be,
hogy ez elõítéletek ellenére roma em-
berek is kiemelkedhetnek környeze-
tükbõl. Kutatásaiban a cigányság  köz-

életben való közremûködését dolgozta
fel a rendszerváltástól napjainkig. 

Sárközi Károly sajnálatosnak ne-
vezte, hogy a politikai erõk saját cél-
jaik eléréséhez használják fel a cigá-
nyok tömegeit. Az Országos Cigány
Önkormányzat tagja bizakodásának
adott hangot, hogy összefogással, a
roma fiatalok képzésével elérhetõ
lesz a cigányság társadalmi felemel-
kedése. 

Gondolatait folytatva Dr. Say Ist-
ván kiemelte azokat az értékeket,
amelyeket a romák hordoznak rend-
kívül gazdag kultúrájukban. Elmond-
ta, hogy az oktatásban nem hátrányo-
san kellene a cigány gyerekeket meg-
különböztetni, hanem a helyi tanter-
vek kidolgozásakor figyelembe kel-
lene venni a családból, a szûkebb tár-
sadalmi környezetbõl hozott sajátos-
ságaikat.  De ehhez a társadalmi elõ-
ítéletek levetkõzésére és idõre van
szükség – mondta a megyei közgyû-
lés mûvelõdési és oktatási bizottságá-
nak elnöke.                                  -szs-

Régiós érintettség okán Tolna me-
gyében is egyre többet hallani a pé-
csi Expo Centerrõl. Annak érdeké-
ben, hogy az itteni poten-
ciális kiállítók és a megye
lakossága, mint látogatók
is megismerjék a számos
program otthonául szolgá-
ló központot, az expót mû-
ködtetõ Pécsi Rendezvény-
szervezõ Kht. ügyvezetõ
igazgatójával, Kapás Sza-
bolccsal beszélgettünk.

– Milyen célból építették
meg a létesítményt? 

– Az Expo Center alapve-
tõen egy multifunkcionális
rendezvényközpont. A célja
elsõsorban az, hogy otthont
adjon a dél-dunántúli régió
nagyobb programjainak. Az
eddigi helyszíneket kinõttük, és nem is
voltak megfelelõek a feladatra. Évrõl
évre több látogató érkezik egy-egy ki-
állításra, rendezvényre, így szükség
lett egy olyan épületre, ahol a férõhely
már nem okoz gondot.

– Mi a tapasztalatuk, beváltja a
hozzáfûzött reményeket az épület?

– Igen, ezt biztosan állíthatom. Az
eddigi eredményeink azt mutatják,

mûködtethetõ hosszútávon a létesít-
mény. Idén 140 rendezvénynek ad
otthont az Expo Center. Ebbõl kb.

negyvenet szervezünk mi, a többi
programnak a helyszínt és más szol-
gáltatásokat biztosítunk. A 2007/
2008-as évben a lehetõ legszélesebb
palettán kívánunk mozogni. Láthat-
nak színházi elõadásokat, musicale-
ket, Budapestrõl és külföldrõl hozunk
koncerteket, de szervezünk kiállítá-
sokat, vásárokat, konferenciákat is.

– Ha már a kiállításokat említette,

március 9-e és 11-e között rendezték
meg a Turizmus 2007 kiállítást. Mi-
lyen mérleggel zárták a 3 napot?

– Maximálisan elége-
dett vagyok. Most tartot-
tuk elõször az Expo
Centerben a programot.
Az idei év különlegessé-
ge, hogy a Turizmus
2007 kiállítás mellett a
Halászat, Vadászat, az
Intergarden 2007 és az
Ember és Természet ki-
állításokat is megren-
deztük, valamint a Ma-
gyar Turizmus Zrt. ren-
dezvényének, a Szelíd
Turizmusnak is ebben az
idõben biztosítottunk
helyet. Tavaly 8 ezren
voltak kíváncsiak a
programokra, idén több

mint 9 ezer jegyet adtunk el. Remél-
jük, ez a szám a következõ években
csak növekedni fog. 

– A közeljövõben  Máté Péter em-
lékkoncert is lesz, ha jól tudom…

– Valóban, március 25-én rendez-
zük meg. Az emlékkoncertet eddig
csak Pesten és Debrecenben láthatta a
közönség, mind a két helyszínen telt-
ház elõtt. Itt Pécsett két koncertet
szerveztünk egy napra, és az eddigiek
közül ezen lesz a legparádésabb sze-
reposztás. 16 és 20 órakor kezdõdnek
a kétórás elõadások, ahol mai sztárok
lépnek fel. Itt lesz a Rómeó és Júliá-
ból jól ismert Szinetár Dóra, a Black
II Black zenekar Bebével, Gáspár La-
ci, Gallusz Niki, Malek Andrea, az
Operett Színház társulatából jól is-
mert Bereczki Zoltán és még sokan
mások. Az elõadókat szimfonikus ze-
nekar fogja kísérni. 

– Milyen programokat szerveznek
még az a közeljövõben?

– Március 31-e és április 7-e között
tartjuk a húsvéti vásárunkat, ennek

azonban a Jókai tér ad otthon. A Hair
and Beuty fesztivált, konferenciát és
vásárt április 14-én, 15-én rendezzük
meg közösen a Pécs–Baranyai Keres-
kedelmi és Iparkamarával. A szakmai
programokon kívül fesztivál jelleget
is kap a rendezvény. A színpadi prog-
ramok, bemutatók mellett a fodrá-
szok szemkápráztató hajvágásai, új
trendek, termékbemutatók is helyet
kapnak. Idén még modellverseny és
wellnes konferencia illetve vásár is
várja az érdeklõdõket. 

– Mit terveznek a következõ évre?
– Az ideihez hasonló eseménydús

évet. Tárgyalásokat folytatunk a
Macskák, az Elizabeth, Rudolf elõ-
adások Pécsre hozataláról, vagy az
Operett Színház Oltári srácok címû
elõadásáról. De vannak elképzelése-
ink több külföldi könnyûzenei pro-
dukció megrendezésére is, ám ez még
képlékeny. Egyet azonban bizton
ígérhetek az érdeklõdõknek: bárme-
lyik programunkra is jönnek el, nem
fognak csalódni! (x) Dobos Marianne

Az elõítéletek levetkõzésére van szükség

April H. Foley amerikai nagykö-
vet a múlt héten Szekszárdon
járt, ahol Horváth István polgár-
mester egy rövid beszélgeté-
sen mutatta be a tolnai megye-
székhelyet. A diplomata láto-
gatásának valódi célja azon-
ban az volt, hogy az I. Béla In-
formatikai Szakközépiskola és
Gimnázium tanulói számára
felvázolja az amerikai továbbtanulási lehe-
tõségeket. A nagykövet elõadását 40 diák
hallgatta végig, akik már több éve tanulják

a nyelvet. April H. Foley ráirányí-
totta a tanulók figyelmét arra,
hogy mivel jól beszélnek ango-
lul, jó esélyük lehet egy tovább-
tanulási pályázaton az Egyesült
Államokba. Tanulmányi ered-
ményüktõl függõen akár finan-
szírozott képzésben is részt ve-
hetnek. A nagykövettel való sze-
mélyes találkozás megmozgatta
a gyerekek fantáziáját. A külföl-

di képzés kitágíthatja lehetõségeiket, és
sokan úgy érezhetik, hogy álmuk akár
valóra is válhat.                                K.B.

Fókuszban a rendezvények

IIrráánnyy  AAmmeerriikkaa!!

Tolnai érdeklõdõket is vár a pécsi Expo Center
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2007. március 26-án 19 óra 
Garay bérlet II.: Csiky Gergely–Félix Györ-
gyi–Bradányi Iván A NAGYMAMA – zenés
vígjáték 3 felvonásban. Közremûködik a
Szemirámisz Kamarazenekar. Rendezõ
Bor József. Jegyár 2000 Ft

2007. április 12-én 19 óra
Sárdy bérlet III.: Fejes Endre–Presser Gá-
bor: JÓ ESTÉT NYÁR, JÓ ESTÉT SZE-
RELEM – musical a veszprémi Pannon
Várszínház elõadásában. Jegy 1500 Ft 

2007. március 24-én 8–12 óráig
Baba és Gyermekruha Börze a Panorá-
ma Mozi elõterében. Asztalfoglalás a 74/
529-610-es telefonon Egléné Zsuzsánál,
vagy Kissné Magdinál (1000 Ft/asztal)

2007. március 27-én 18 óra
Bibliai Szabadegyetem – Édes száj, keserû
aratás – amit a cukorról, és a cukorbetegsé-
gekrõl tudhatunk. Elõadó Dr. Szabó Tamás,
gyermekgyógyász szakorvos. Belépõdíj 300 Ft

2007. március 31. 9–12 óráig
„Teljék a tarisznya szép piros tojással!” a
Babits Mihály Mûvelõdési Ház üveg- és
tánctermében kézmûves foglalkozások:
szalmamunka, hajnalfa (villõág) készítése,
tojásfestés (fõtt, vagy kifújt tojást hozz ma-
gaddal), beiglinyúl filcbõl, origami – húsvé-
ti képeslapok és figurák, kiszebaba, textil-
figurák készítése. Történeti játékok, tavaszi
vetélkedések Tomával és csapatával.
10–10.30 óráig a „babajátszóban” tavaszi
dalok és mondókák kicsiknek és anyuk-
nak. Belépõ 500 Ft/fõ – 3 év alatt ingyenes!

Mûvészetek Háza
2007. március 23-án 19.30 óra

Gárdonyi Zoltán Református Együttes 
minõsítõ hangversenye 

Belépõdíj 1200 Ft, 
zenebarát bérlettel 600 Ft

FIGYELEM! 
HUSEK  REZSÕ Hangversenye ELMARAD!

KÁNTOR JÓZSEF képzõmûvész kiállítása
2007. április14-ig tekinthetõ meg

Beköszöntött a csillagászati tavasz – a jel-
zett lehûléssel és csapadékkal. Március vé-
ge és április elsõ dekádja idõjárási jellem-
zõinek alapján a napi középhõmérsékletek
átlaga +8 °C-ról 11–12 °C-ra növekszik.
A reggeli minimum átlaga 4-rõl 6 °C-ra vál-
tozik, a  napi maximum értékek átlaga 12-
rõl 15 °C-ra növekszik. Ez az idõszak a tény-

leges tavasz kezdete, hiszen a
+10 °C-os napi középhõ-

mérséklethez köthetõ
a tenyészidõszak

indulása. Ritkán
– hideg évek-
ben – elõfor-
dul még –3

°C-os vagy még zordabb reggeli fagy. Me-
leg, korai tavaszok során pedig 25–26 °C-
os maximumok is elõfordulnak. Április hó-
nap elsõ harmadára csapadék szempontjá-
ból a száraz, böjti szelekkel tarkított idõjárás
jellemzõ. Idén nagy valószínûséggel kissé
hûvösebb és viszonylag szárazabb idõjárás
jellemzi majd ezt a két hetet.

Ideálisnak tûnik ez az idõ a fejtrágyá-
zásokra, kalászosok gyomirtására, vala-
mint a magágy készítõ munkák elvégzé-
sére. A korai tavasz miatt a gyümölcsfák
már virágoznak. Itt az esetleges növény-
védelmi munkákat, a szõlõültetvényekben
a metszést feltétlenül el kell végezni. 

Kõvári László

MMIIRREE  SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK  AAZZ  ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés húsvétig

Elõreláthatólag kenyai futók részvételé-
vel zajlik majd április 30-án az I. Domai-
ne Gróf Zichy Futóverseny Szekszárdon.
Az új sporteseményt kettõs céllal szerve-
zik: egyrészt hogy megmozgassa a vá-
ros apraja-nagyját, beleértve az egyesü-
leteket, klubokat, másrészt hogy Tolna
megyei versenyzési lehetõséget biztosít-
son hazai amatõr és profi sportolók ré-
szére. A meghívottak között szerepel a
magyar futóelit színe-java, de külföldi
versenyzõk is jönnek.  A szervezõk jelen-
leg négy  kenyai futóval is tárgyalnak. 

A versenyszámok között lesz az alsó
és felsõ tagozatosok futama, az egyesü-
letek, cégek számára meghirdetett váltó,
valamint az amatõrök etapja is. A nap
fénypontja minden bizonnyal a profik vil-
lanyfényes összecsapása lesz 10 km-es
távon, amely mindezidáig egyedülálló a
magyar versenyek között.

Az országos utcai ranglistaverseny
szervezõi azzal a nem titkolt céllal indítják
útjára ezt a versenyt, hogy a következõ
évben Szekszárdon rendezhessék az el-
sõ országos utcai futóbajnokságot.    K.Y.

KKeennyyaaii  ffuuttóókk  vveerrsseennyyeezznneekk
SSzzeekksszzáárrddoonn

Megértem magát, mondta a sofõr,
miután meglepõen rövid ácsorgás
után megengedte, hogy egy autó-
stop erejéig társa legyek kopottas
teherautójának vezetõfülkéjében.
Tényleg röhej – folytatta, hogy este
hét után semmivel, se busszal, se
vonattal ne lehessen Budapestrõl
Szekszárdra jutni, még szerencse,
hogy vagyunk néhányan jóérzésû
emberek, akik megállunk az olya-
noknak, mint maga. Úgy látszik, es-
te fél nyolc már éjszakának számít
ebben az országban, legalábbis ami
a fõváros és a megyeszékhelyek kö-
zötti közlekedést illeti.

Hülye idõket élünk, legyintett a so-
fõr, miközben igyekeztem felkászá-
lódni mellé a fülkébe. De sebaj, foly-
tatta,  ha stoppolni kell, hát stoppol-
ni kell, úgyhogy ne is zavartassa ma-
gát, és ne aggódjon, nem azért vet-
tem fel, mert igényt tartanék bármi-
lyen pofázásra, tõlem hallgathat vé-
gig az egész úton, én is hallgatag em-
ber vagyok, legfeljebb most is zenét
hallgatok, ahogy egyébként szoktam,
úgyhogy ez van. 

Tényleg hülye idõket élünk, vonta
meg a vállát a sofõr, miután zenét
hallgattunk egy darabig. Mit szól eh-
hez az új súlyadóhoz, folytatta, ami
nem is súlyadó, hanem teljesítmény-
adó meg koradó egyszerre, mert mi-
nél öregebb és minél kisebb teljesít-
ményû a járgány, annál kevesebbet
kell fizetni, nem úgy, mint az életben,
ahol mostanában minél öregebb és

minél kisebb teljesít-
ményû az ember, annál többet kell fi-
zetni, de ez van, nesze neked környe-
zetvédelem, így értékelõdnek fel az
öreg és kisteljesítményû autók, és így
értékelõdnek le az öreg és kisteljesít-
ményû emberek.

Nagyon hülye idõket élünk, ingatta
a fejét a sofõr, miután újra csak zenét
hallgattunk egy darabig. Mert azért
az is röhej, folytatta, hogy ha már
megyeszékhelynél, közlekedésnél és
teljesítménynél tartunk, akkor ho-
gyan lehet az, hogy este hat után az
egész megyeszékhelyen  internetezni
sem lehet. Nincs olyan nyilvános
hely, ahol a külföldi vagy az átutazó
írhatna üzenetet vagy megnézhetné,
kapott-e üzenetet, esetleg megtudhat-
ná, mi történt abban az országban,
ahol egyébként él, de ez van.

Szóval hülye idõket élünk, mondta
búcsúzóul a sofõr, miután Szek-
szárdra érkeztünk, és én igyekeztem
valahogy lekászálódni a vezetõfül-
kébõl. Mindennek a tetejébe, folytat-
ta, itt ez a tachográf. Most ezen mú-
lik, hogy fáradt-e a sofõr vagy sem,
karambolozik-e vagy sem. Ezzel az
erõvel az összes személyautóba is
bele kellene szerelni egy tachográ-
fot, mert azok a sofõrök is lehetnek
fáradtak, fõleg ha végigpofázzák az
egész utat, de hát ez van, az emberek
tachográffal vagy anélkül is ugyan-
olyan fegyelmezetlenek.

Nem úgy, mint mi, két hallgatag
ember.                                     -bajnok-

Tachográf

Elõzõ számunkban a Dél-Dunántúli Re-
gionális Közigazgatási Hivatal mûködé-
sérõl szóló cikkükben elírás történt. A hi-
vatal székhelye nem Pécs, hanem Ka-
posvár. Az olvasóktól elnézést kérünk.

HHeellyyeessbbííttééss

Melyik az a sportág, amelyhez egy-
aránt szükséges a földrajzi tudás,
az idegen nyelv ismeret, a jó logikai
képesség, és ezen felül az sem árt,
ha gyors ujjakkal is megáldotta a
sportolót a teremtõ? Ez nem más,
mint a rádiózás. Jogos a felvetés,
vajon sportág-e ez valójában? 

A Szekszárdi Rádió Klubnak 50
tagja van, és komoly eredményeket
tud felmutatni. 10–15 olyan lelkes fia-
tal tartozik ide, akik közül néhányan az
eredményeik alapján már a magyar vá-
logatott tagjai – tájékoztatott Hudanik
Antal a szakosztály egyik mozgatóru-

gója, A világverse-
nyeken minden év-
ben az elsõ 6 hely
valamelyikén vé-
gez a szekszárdi
csapat, a Magyar
Rádióamatõr Szö-
vetség tagjaként.

Az egyesületben
három  fajta sport-
ág van. A rádiós
tájfutás egy klasz-
szikus fizikai sport.
Itt terepen öt adót
helyeznek ki, amit
a versenyzõk egy
vevõ segítségével keresnek meg.
A rádió forgalmi verseny egy szobá-
ban zajlik, ahol 24 vagy 48 óra alatt
minél több rádióösszeköttetést kell
teremteni. A harmadik és egyben a
legsikeresebb szakágnál, a gyorstáv-
írászoknak számítógép szimulátor-
programokkal kell megküzdeniük.
A résztvevõk csak morzejelek segít-
ségével kommunikálhatnak egymás-
sal, ami szenzációs gyorsaságot és
kézügyességet kíván. A gyorstávírá-
szok amúgy „kínnal születnek” –

mondta Weisz László (képünkön) el-
nök, hiszen a jó versenyzõ csak nagy
türelmet és kitartás igénylõ tanulási
fázis után érik be. 

A laikusok azt gondolják, hogy a
versenyeken a legtávolabbi ponttal
felvett kapcsolat a legértékesebb, de
ez nem így van. Manapság nem a tá-
volság, hanem a különleges helyszí-
nek számítanak kuriózumnak. Ilyen
például az I. Péter sziget, amely az
Antarktiszon van, vagy a máig tiltott
frekvenciájú Észak-Korea.   Kujáni Yvett

A gyors ujjak sportja
Rádióamatõrök Szekszárdon

A „Thermokezeléssel a rák ellen”
Alapítvány kuratóriuma ezúton is
értesíti mindazokat, akik 2000–
2007-ig az alapítvány számlájára
pénzt adományoztak, hogy a terve-
zett thermokezeléses eljárással mû-
ködõ a rák megelõzését szolgáló gé-
pet nem vásárolja  meg. Ennek okai
a következõk: az orvosi szakma
megosztott a gép gyógyító hatását il-
letõen, a Nemzeti Rákellenes Prog-
ram Pécset és Kaposvárt jelölte ki
onkológiai centrummá, valamint ki-
derült az is, hogy az Országos
Egészség Pénztár nem támogatja ezt
a kezelést. A 34 millió forintos gép-

hez – minden erõfeszítés ellenére –
csak 11 millió forintot sikerült ösz-
szegyûjteni.

Ezek után az Alapítvány kuratóri-
uma a Tolna Megyei Balassa János
Kórház vezetõségével egyeztetett ar-
ról, hogy milyen rák megelõzõ gép-
re van szüksége. A szervezet azt kér-
te a kórháztól, hogy olyan berende-
zést válasszon, amit a rendelkezésre
álló pénzbõl meg tudnak vásárolni.

A kórház döntése egy tüdõrák
megelõzésre szolgáló mûszer, amely-
nek beszerzését éppen fedezi a
meglévõ összeg. Azért esett  erre a
gépre a választás, mert a tüdõrák
Európában és Magyarországon is
vezetõ helyen áll a rákos megbete-

gedéseket illetõen. Erre a berende-
zésre a kórház tüdõosztályának már
régen szüksége lenne, ugyanis ez a
rákot a legkezdetlegesebb stádiu-
mában felismeri.

Az alapítvány KÖSZÖNETET
mond mindazoknak, akik az elmúlt
hét évben támogatták az eredeti célt.
Az új gép megvásárlásáról, és a kór-
háznak való átadásáról az adomá-
nyozók értesítést kapnak. Egyben
kéri, fogadják el a  kuratórium szük-
ségszerû – a Tolna Megyei Bíróság
által is engedélyezett – és a megyei
kórház szakszerû, a betegek érdeké-
ben hozott döntését.

A „Thermokezeléssel a rák ellen” 

Alapítvány kuratóriuma

Közlemény 

2007. március 22–28. 

Szellemlovas – 16 óra 
(színes, szinkronizált amerikai akció, 
fantasy, 110 perc – korhatár 16 év) 

Renaissance – 18 óra (korhatár 16 év)

Szellemlovas – 20 óra 

2007. március 29. – április 4.

Híd Terabithia földjére – 16, 18 óra  
(színes amerikai fantasy)

Hollywoodland – 20 óra
(színes amerikai történelmi dráma  

– korhatár 16 év)

Panoráma Mozi mûsora

ARTTEREM


